

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Sto. Cristo, 14 - Palma de Mallorca  
Teléfono 2142 - Apartado 82

AÑO LX - Núm. 22.291  
Sábado, 19 de Julio de 1947

Suscripción mensual 8'00 pesetas  
Número suelto 0'40

## Declaraciones de S. E. el Jefe del Estado

### Acotaciones

### Las publica el diario "Arriba"

**La significación del referéndum, -- Las campañas de prensa y radio para lograr la abstención y su ineficacia ante el resultado. -- Las campañas de prensa y radio no responden a los sentimientos generales de los países en que se hacen. El caso de Grecia es la repetición del de la agresión a España en la frontera pirenaica**

**DEVOCION AL MAR.** -- Es arraigada en estas islas la devoción, el gusto y la afición intensa por el mar, en el aspecto que tiene de deporte, y de ello son demostración, en las capitales de las islas, la existencia de Clubs náuticos, de fecunda actuación.

Y esta afición no es, ciertamente, de ahora. Aún recordamos, en los lejanos días de nuestra juventud, que constituía una resonante fiesta, que incluso rebasaba el marco estrictamente deportivo, las regatas del día de San Pedro.

El crecimiento de la afición dió origen al nacimiento del Club España, que pronto tuvo amarradas en sus planchas, docenas y docenas de embarcaciones, en una competencia, sino deportiva, sí de afición al mar, con el Club decano.

El espectáculo de nuestra bahía cualquier tarde de verano, salpicada la inmensidad de la líquida sábana por docenas de velas blancas, constituye un exponente de aquella afición, que fué en aumento cuando -- en época a la que ya hemos vuelto -- podía asegurarse la regularidad de cualquier peligro por nuestras aguas, gracias a la sustitución, o ayuda, de las velas por el motor.

Modernamente, la aparición de los "snipes", las gráciles y veloces embarcaciones propicias a las mayores emociones deportivas -- incluso las de volcar, aunque en general sin consecuencias lamentables -- constituyó una nueva faceta de aquella afición, que se ha desarrollado intensamente entre nosotros.

Y esto, que vivimos en Mallorca, puede extenderse a Menorca, donde el vasto puerto de Mahón constituye un magnífico aliciente para desarrollar la afición al mar, y a Ibiza, la isla de tan fecunda tradición marinera, cultivada a lo largo de los siglos.

El Estado español, al proceder a la revalorización de cuanto constituye el nervio y la historia de España, ha querido, naturalmente, fomentar la afición al mar, tan importante para nuestra nación por que a través del mar se creó nuestra grandeza y los caminos innumerables del mar han de ser la canalización de nuestra anhelado progreso.

Por ello creó los premios "Virgen del Carmen", un grupo de los cuales se dedica a las entidades deportivas que más se han distinguido por sus actividades marítimas. Y si antaño logró uno de tales premios nuestro Club de Regatas -- hoy fusionado con el España en el Club Náutico -- hogaño han sido los de Mahón e Ibiza los que han obtenido el galardón, constituyendo ello la prueba eficiente y terminante de que nuestras islas siguen viviendo cara al mar y cultivando, con afán y afición, toda manifestación deportiva que tiene como fondo y base un siempre variado y siempre igual espectáculo de las olas movilizadas e interminables. -- R-T.

Madrid, 18. -- El diario "Arriba" publica en su número de hoy unas declaraciones de S. E. el Jefe del Estado que por su excepcional importancia transmitimos a continuación:

¿Qué alcance, en el orden interior y exterior, tiene, a vuestro juicio, el referéndum que la nación ha prestado a las leyes básicas de España? -- preguntamos al Caudillo.

--Es imposible medir en todas sus dimensiones el acto del referéndum. Si por un lado, es el respaldo formal de la adhesión que el país viene prestándose en forma cálida y clamorosa en todas las ocasiones, en él también se encuentra la voluntad de un pueblo para expresar en forma rotunda e inequívoca el mentis más enérgico contra los que fuera especulan con la desunión española, con nuestra soberanía y con la desasistencia de las masas del país.

Acusa la sensibilidad política de un pueblo, la unidad más estrecha entre los hombres y las tierras de España, la incorporación a la vida pública de todos los españoles, cualquiera que haya sido su filiación; la reincorporación de nuestros adversarios de ayer, la entrada de España en un período de normalidad constitucional, la respuesta más expresiva que el pueblo podía dar a quienes dijeran que las Cortes no representaban a la opinión nacional.

Jamás Ley alguna elaborada por un Parlamento ha tenido un asenso mayor que el que la Ley elaborada por nuestras Cortes obtuvo con el referéndum.

Representa la fecundidad del Movimiento Salvador, y el que no ha sido estéril la sangre de nuestros gloriosos caídos.

Jamás en nuestra historia política hemos tenido un acto más trascendente, sincero y ejemplar.

El peso de catorce millones de sufragios respalda desde hoy nuestra Ley de Sucesión y nuestras Leyes básicas; pero para mí representa el término de muchas horas de inquietud y de vigilia al poder mirar tranquilo al porvenir, al tener asegurada ante cualquier eventualidad mi sucesión con expresión tan unánime y elocuente.

Hoy mi vida ya importa menos que antes del referéndum; es una satisfacción a los once años de desvelos por alcanzar esta obra de concordia, de paz y de justicia.

En el orden exterior el acto no puede ser más concluyente. Una ley estudiada y minuciosamente elaborada por los representantes de una nación ha sido sometida, en un acto de democracia directa, a referéndum del país, sin la mixtificación de ninguna clase de oligarquías políticas, y el pueblo se pronunció a su favor de una manera unánime y concluyente.

Ni un solo detenido gubernativo ha existido en la nación entre el



anuncio del referéndum y la votación.

La elección no ha podido ser más libre y calurosa. Emocionan los innumerables actos del sentir público en pueblos y en ciudades, aunque una cosa pretenda aparentar la malicia de nuestros adversarios; otra muy distinta es por dentro.

La mentira tiene tal virtualidad que acaba engañando a los mismos que la fabrican a fuerza de repetirla. Nuestro triunfo les ha anonadado.

Sin embargo, no debemos hacernos grandes ilusiones. La malicia vela y no perdona, y hemos de estar dispuestos a defender tenazmente y en todas las ocasiones nuestra verdad.

¿Pero no cree Su Excelencia que esto hará cambiar de manera rotunda el reconocimiento de la verdad española por el mundo internacional?

--Si hubiera existido algún fundamento en la conducta de ese mundo artificial internacional con España, evidentemente este acto formal de respaldo de la nación

hacia el Caudillo y las instituciones básicas a deshacer los equívocos que hubieran podido sufrirse.

Pero en el caso de España no ha sido la razón y la justicia, sino la malicia, la mala fe y la pasión las que han movido la campaña contra nosotros, y contra la mala fe y las trampas no es suficiente la verdad ni los triunfos. El odio y la pasión buscarán nuevas formas de expresarse. La razón estaba tanto con nosotros antes del referéndum como después de él.

El reconocimiento explícito de la España nacional se hizo en 1939, sin necesidad de plebiscitos formales. Si no era bastante plebiscito una victoria rotunda como la nuestra y el entusiasmo y clamor de aquellos días, que no escaparon al reconocimiento de los agentes oficiosos, y entonces, cuando torpemente se creía que estábamos ligados a Alemania y a Italia por alianzas o por pactos, obtuvimos aquel reconocimiento sin reservas.

Después de aquella hora vinieron las promesas solemnes, for-

males y algunas veces públicas de amistad hacia nuestra nación de los países del mundo que hoy aparecen como rectores.

Las realidades de la propia guerra universal demostraron al mundo la independencia de España y lo erróneo de haberla considerado comprometida en ningún sentido.

Hoy le consta al mundo entero que España es un elemento constructivo de la paz. Nuestros vecinos más pequeños pueden aseverarlo, y por sí pudiera haber alguna duda en el orden de nuestra independencia política y de la adhesión unánime de nuestro pueblo, ahí está el plebiscito nacional respaldando a un Estado.

Los hechos no pueden admitir la menor duda; pero sin embargo no son los mejores de las naciones los que hacen las campañas contra España, sino el odio sectario de algunas oligarquías; el caso de España acompañará por mucho tiempo a la historia de las relaciones internacionales entre los pueblos.

¿Qué juicio merecen al Caudillo las maniobras llevadas a cabo en el orden internacional contra el referéndum las campañas de algunos sectores de prensa y radio contra su éxito?

--Las maniobras contra el referéndum en el exterior fueron muchas y continuadas. Se aspiraba, con una habilidad política, patrocinando la abstención y el voto en blanco, a sumar a la oposición los millones de abstenciones que en toda nación siempre existen de indiferentes o que por alguna causa se ven impedidos de votar.

Se pretendía extender la especie, que registro oportunamente nuestra prensa, de que los que estaban conformes no necesitaban votar; que el que votaba que si era que aceptaba que el Caudillo se marchase; que votando que si se facilitaba el desgo del Jefe del Estado de abandonar el poder.

Se pretendió mover a los distintos sectores españoles con las armas de la mentira y del engaño. Algunas radios extranjeras enronquecieron predicando la abstención.

Se trabajó intensamente en París y Londres para propalar nuevas declaraciones acerca de la exclusión de España de los organismos internacionales para explotarlo en los sectores timoratos del interior.

En una reunión comunista internacional de Estrasburgo se buscaron declaraciones de solidaridad de los partidos comunistas extranjeros con el español, contaban con impresionar a nuestros sectores obreros, como si estos no supieran la tiranía y la falsedad que el comunismo representa.

La respuesta que dieron nuestras masas obreras no puede ser (Pasa a la 8.)

# Mostacilla

COSAS DE VERANO  
O LA PESCA  
CON "RAI"

El "rai" es uno de los chismes más macanudos que el ingenio del hombre ha inventado contra los peces.

Riase Vd. (si tiene un "rai" y sabe tirarlo) de la pesca con caña, con "nansa", con boliche y hasta de la caza marítima con arpón y escafandra. Riase Vd. No hay como un buen "rai", una roca bien plana para poder echarlo y un "cop de saupes" bien concurrido (o sea un banco de cualquier clase de peces; da igual).

Porque se ha de tener en cuenta, en ese deporte, que el "rai" es como la no menos ingeniosa máquina barredora que para funcionar necesita que la calle sea plana y que haya mucha basura. ¡Si no, naranjas!

No les voy a contar lo que es un "rai" (una especie de red que deja aprisionados a los pobres e infelices peces) pero si les diré que en julio es la época ideal para el deporte. Pregúnteselo al único aficionado que conocemos, presidente, vocal, tesoro y demás miembros del club y de su federación, el cual, en esa época, todos los días, sin dejar uno pasea bajo la Riba en la escollera, "vetlant los bancos de saupes" y ejercitándose en el deporte. ¡Desde hace cuarenta años!

¡Imagínese el asombro de los paseantes desprevenidos, ¡que es para asombrarse ver a un hombre que se acerca al agua, fija la mirada en las olas, y, de golpe y porrazo, tira una cosa que lleva en la mano y la saca llena de peces. ¡Y uno creía de momento que era un suicida!

Figurense que uno de estos espectadores le decía al pescador:

—L'amo ¿Por qué no lo volveis a tirar? que con unas cuantas veces habreis sacado el jornalito...

¡El caso es que eso de las "saupes" u otros peces caprichosos pega cuando pega y que el pescador atudido hace muchos años que va en coche...

¡Caprichitos!

EL DE TANDA



Pasa una temporada en el Mal Pas (Alcudia) el Rdo. P. Salvador Gil, Director del Instituto Químico de Sarriá, acompañado de los Rdos. PP. Saz y Galmés, de la Compañía de Jesús.

El estudioso joven de Alcudia Jaime Fanals Sancho, ha aprobado el examen de Estado con la calificación de Notable.

En la Facultad de Medicina de Barcelona ha terminado las carreras de Practicante y Comadrón con nota de Sobresaliente doña Laura Villalonga Huguet.

Ha terminado sus estudios y obtenido el título de Maquinista Naval, en la Escuela de Náutica de Palma, el joven Miguel Gayá Márquez, hijo de nuestro particular amigo el teniente coronel señor Gayá.

Embarcaron para Mahón nuestro amigo el Doctor Valdés y su esposa doña Margarita de Sintas.

El viaje obedece a la noticia de haber fallecido el propietario don José de Sintas, padre de la señora Sintas de Valdés; cuya muerte habrá producido honda impresión en Menorca, donde era una de las más relevantes personalidades sociales.

D. E. P. y reciban sus familiares nuestro pésame.

De la ciudad condal llegaron ayer tarde en el avión de la "Iberia" don Juan Pons Sastre, don Antonio Amorós Orts, esposa doña María Sánchez e hijos Asunción y Juan, don Enrique Vilanova y doña Francisca Santacreu Coll.

Ayer mañana llegaron en el correo marítimo de Barcelona doña Margarita Moyá Rosselló, don Antonio Vidal Salvá, don Antonio Mora Socias, don José Cubells, el notario don Guillermo Alcover Sureda, don Félix Escalás Xamena y esposa doña María Teresa Fábregas.

Esta mañana marcharán para Barcelona en el correo aéreo don Francisco Cuchi de la Cuesta y esposa doña Josefa Ruiz, don Jose Cofaiver de Veri, doña Raïa de la Rosa Mayol, Rdo. Padre Alberto del Sagrado Corazón, don

Francisco Qués Ventayol, doña Juana Oliver Canet, don Nicolás Miró Bonnin y doña Margarita Serra Juan.

Después de pasar unos días en la isla regresará esta mañana por vía aérea a Madrid nuestro paisano el doctor don Juan Torres Gost.

Procedentes de Madrid y en avión, han llegado, con el fin de pasar una temporada en Mallorca, don Manuel Kindelán, acompañado de su distinguida esposa, hijas y madre política doña Isabel Berga.

También ha llegado, procedente de Madrid, donde reside, nuestro paisano y amigo don José Segura Fuster, para pasar una temporada con sus familiares.

Después de pasar una temporada en Vall de Uxó (Colonia Segarra), al lado de su padre don Juan, Inspector de Primera Enseñanza de Castellón, han regresado a esta ciudad las señoritas María y Camila Capó Poreel.

En su regreso les han acompañado su padre y señora, quienes pasarán unas semanas en esta ciudad.

Ha regresado de su viaje a la capital de España el Delegado Provincial de Sindicatos y Procurador en Cortes don Jaime Rotger Nadal.

Salieron para Valencia de paso para Madrid, el Delegado del Centro Telegráfico de Palma don Jerónimo Llompert y el de Mahón don Arturo Cabresero para asistir a la Junta de Jefes de Centro que ha de celebrarse en Madrid, convocada por el Excmo. señor Director General de Correos y Telecomunicación.

## Incendio en la casa del Marqués de Casa Ferrandell

Ayer mañana, sobre las 8:30 horas se declaró un violento incendio en el entresuelo de la casa del Marqués de Casa Ferrandell, situada en la calle de San Jaime núm. 21.

Según parece fué producido por la inflamación de un hornillo de bencina, propagándose las llamas velozmente y prendiendo un bidón de gasolina.

Tres de las dependencias fueron pasto de las llamas. Dos niños que dormían en una de ellas pudieron ser sacados ilesos.

En la Casa de Socorro, a donde fué conducida, se procedió a la cura de las quemaduras que presentaba la joven María Deyá Font, de 26 años, casada, que al inflamarse el citado hornillo se hallaba muy cerca de él.

El médico de guardia señor Brosotto, que con el practicante señor Santamaría atendieronla, calificó dichas quemaduras de pronóstico reservado.

El hecho causó impresión entre los vecinos de la calle de San Jaime, que oyeron los alarmantes gritos de los que ocupaban el entresuelo señalado.

## Notas de Arte

### EL VI SALON DE OTOÑO DEL "CIRCULO DE BELLAS ARTES"

El "Círculo de Bellas Artes" de Palma de Mallorca, convoca para el mes de Noviembre del presente año su VI Salón de Otoño.

A este certamen podrán concurrir todos los artistas españoles y extranjeros con más de cuatro años de residencia en España.

El certamen se dividirá en seis secciones: Figura, Paisaje, Bodegón, Dibujo y Grabado, Escultura, Acuarela.

Cada artista podrá exponer una obra por sección, a excepción de la de Dibujo y Grabado en la que podrán admitirse varias obras incluidas en un solo marco, la cual deberá ser original e inédita en Palma de Mallorca y estará firmada por su autor.

Las obras se presentarán debidamente enmarcadas y la entrega se verificará en la secretaría del "Círculo de Bellas Artes" de Palma de Mallorca, calle Conquistador, núm. 27, hasta el día 15 de octubre inclusive.

No se admitirá ninguna obra fuera de concurso, quedando, no obstante, facultada la Comisión de Pintura, para cursar invitaciones, si así lo estima, entre artistas que hayan sido premiados en otros certámenes.

La colocación correrá a cargo de una Comisión designada por la Junta.

Se hará constar en acta las obras que han sido admitidas, lo que se comunicará a los interesados para que, en el caso de que no lo sean, puedan recogerse.

La Comisión de Colocación habrá de dejar convenientemente insaladas todas las obras admitidas tres días antes de la apertura de la Exposición, no pudiendo después cambiarlas de lugar por ningún concepto.

El Jurado que calificará las obras estará constituido por:

Tres miembros designados por la Junta del "Círculo de Bellas Artes" y otros tres por votación entre los expositores que concurrirán al Salón.

Actuará de Presidente del Jurado el que elijan los mismos miembros que lo constituyan, por votación secreta. El Presidente tendrá voto decisivo en caso de empate.

La Secretaría estará a cargo del Secretario del "Círculo" y del de la Comisión de Pintura del mismo. Ambos con voz, pero sin voto.

Para llevar a cabo la elección de los tres miembros del Jurado entre los expositores que concurrirán al VI Salón de Otoño, éstos, a la presentación del Bolefín de inscripción acompañando su obra, expresarán los nombres de tres personas que estime deban figurar en el Jurado en representación de los expositores.

Si se diere el caso de que concurrieran al Salón todos o algunos de los artistas que hubieran

## Noticario insular

CAJA DE PENSIONES PARA VEJEZ Y DE AHORROS  
Casa de Cultura y Biblioteca Pública

Para acelerar las obras de forma y ampliación de la escuela y con motivo de las vacaciones reglamentarias del personal, Biblioteca Pública suspenderá el servicio el día 21 del actual para reanudarlos el 16 del próximo mes de Agosto.

### CIRCULO DE OBREROS CATALANOS DE PALMA

Como continuación de la serie de excursiones veraniegas que el Círculo ha organizado para este verano, la del presente tendrá lugar el próximo día a los bellísimos parajes de Salvador de Felanitx, Portolom, Cala D'Or y Santanyi.

Lo atractivo de la excursión al igual que las anteriormente organizadas, hace presumir un muy buen éxito para la organización. Siendo el número de plazas posibles limitadas, se previene los socios y simpatizantes formulen su inscripción lo más rápidamente posible.

Para más detalles e inscripciones en Secretaría del Círculo, calle de Sans, 11, todos los días laborales de 7:30 a 8:30 noche.

### MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegaron de Barcelona pailebot "San Bernardo" y vapor correo "Rey Jaime I" y Salió para Ibiza y Alicante el vapor correo "Rey Jaime II". Para Barcelona el pailebot "Miguel Celdentay".

Si alguno de los señores designados con la confianza de los electores renunciara al cargo o el que hubieran sido elegidos se invitara a ocuparlo al que suceda en número de votos.

Cada miembro del Jurado presentará firmada su propuesta de recompensas, y a continuación verificará el escrutinio por la Secretaría, que constará en acta se hará pública.

El Jurado en pleno fallará su día las distribuciones honoríficas dentro del plazo de los primeros días de haber sido inaugurada la Exposición.

El fallo del Jurado será inapelable.

### DISTINCIONES

Se otorgarán las siguientes distinciones:

Medalla de honor del "Círculo de Bellas Artes".

Primera Medalla de la Excelentísima Diputación Provincial.

Segunda Medalla del Excmo. Ayuntamiento de Palma.

Una Medalla de Plata para cada una de las seis secciones.

Una Medalla de Bronce para cada una de las seis secciones.

Podrán declararse desiertas las distinciones que a juicio del Jurado no hallen las obras adecuadas para merecerlas.

# Cartas al Director

## TRANVIAS Y AUTOBUSES

15 Julio 1947

Sr. Director de LA ALMUDAINA.

Distinguido señor:

Mientras la Compañía de Tranvías dedica especial cuidado a la línea de Terreno y Porto-Pi y no abandona la de Pont d'Inca, las líneas de Coll de'n Rebassa y Son Roca están abandonadas.

En la última de las líneas mencionadas, en una semana ha habido dos descarrilamientos, sin consecuencias afortunadamente, y una retirada de coche por averías; esto seguirá repitiéndose mientras no se repare inmediatamente el material fijo y móvil.

Se trata de una línea que económicamente es excelente y esto tendría que ser un motivo más para atender a las

dilatadas barriadas de Son Espanolet y Son Rapiña, bien aumentando el número de coches o bien a determinadas horas de doce a dos y de seis a ocho poner un autobús, no de esos grandes, nos conformaríamos con uno más modesto que descongestionando los tranvías pudiéramos viajar cómodamente.

S. R. E.

### ¡¡ATENCIÓN APRENDICES!!

Nuevamente se os recuerda a todos los productores menores de 21 años que podéis pasar vuestras vacaciones en el Campamento que el día 30 de los corrientes inaugurará, para vosotros, la Sección Centros de Trabajo del Frente de Juventudes en la Playa de Santa Ponsa.

Si no te has inscrito, hazlo en seguida porque pronto se cerrará el plazo.

RITMO Y MELODIA

## "RITMO y MELODIA"

¿Recuerda este nombre?

Vea hoy actuar esta famosa orquesta en el JARDIN DE RECREO

# OLIMPIA

a las 10 de la noche, donde alternará con la renombrada orquesta

## "SUMATRA"

Invite a sus amistades a pasar una noche agradable en este Jardín

Mañana Domingo, tarde y noche, a las 7 y 10 y media

## "CADETES" y "SUMATRA"

# CRONICA Deportiva

## El Trofeo María Eva Duarte de Perón

**FUE ENTREGADO POR EL EMBAJADOR SR. RADIO AL PRESIDENTE DE LA FEDERACION NACIONAL**

Madrid, 17.—El Embajador de la República Argentina, don Pedro Radio, ha hecho entrega al Presidente de la Federación Española de Fútbol, Dr. Muñoz Calero, del Trofeo María Eva Duarte de Perón, instituido por el San Lorenzo de Almagro 1947.

Esta es la inscripción que figura en el anverso. En el reverso bajo el título "Recordando nuestra jira por España" están grabadas las escenas de cuantos componían la expedición del campeón argentino.

Con motivo de la entrega del trofeo el Embajador argentino pronunció unas palabras, recordando la visita del San Lorenzo y significando el valor del trofeo.

El señor Muñoz Calero agradeció las palabras del Embajador y recordó también la excursión del San Lorenzo y su deportividad.

Al acto asistieron con el personal de la Embajada el Vicepresidente y Secretario de la Federación Nacional y otras personalidades deportivas.

Aunque todavía no está acordado como se disputará este valioso trofeo, el Presidente de la Nacional dijo al Embajador que el trofeo "María Eva Duarte de Perón" se lo disputarán anualmente el campeón de liga y el de copa hasta lograrlo en propiedad tres años seguidos o cinco alternos.—Alfil.



## BENDICION DE LA BANDERA Y MARCADOR DEL U. D. COLLERENSE

En el hermoso campo de Son Costa del Coll d'En Rebassa, se celebrará mañana por la tarde un interesante festival balompédico con motivo de la bendición de la bandera y marcador que se instalará en dicho campo, propiedad de la entusiasta y pujante Unión Deportiva Collerens, flamante campeón mallorquín de tercera categoría.

Tras los actos religiosos citados, se disputará un partido de fútbol, enfrentándose dos potentes selecciones a base de jugadores del Collerens, reforzados con elementos de un club de categoría nacional.

Por la noche se celebrará de los jugadores campeones, una gran verbena en honor

## CICLISMO

Barcelona.—En la Unión Deportiva de Sans se ha recibido un cablegrama del ex campeón del mundo en ruta Learco Guerra, fechado en Milán, en el que propone para la Vuelta a Cataluña a los corredores Bizzi, Bertocci, Tiermano y Zanazzi. Esta noche se reunió el Comité Organizador para tratar de la participación de dichos corredores y cursar la contestación.

Es probable que se acepte, ya que se trata de corredores que figuran en el primer plano internacional.

Radios-Gramófonos  
Discos  
Reparaciones  
Casa CASTELLÁ  
Sto. Domingo, 34

BEBA  
**Coca-Cola**  
MARCA REGISTRADA

**MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA**  
Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores  
Avenida Alejandro Rosselló, 115-Palma

**Blenorragia**  
HERNANDEZ ALONSO  
Ex Alumnos de los Hospitales  
Faculta de Medicina de París  
Enfermedades de la Piel y Ginecología  
Avda. A. Rosselló, n.º 117 T.º 282. G. Rubí, S. Entlo. (C.º Sindicato).

**Motores semi-Diesel 12 HP.**  
PARA AGRICULTURA, INDUSTRIA Y MARINA  
FABRICACION PROPIA. ENTREGA INMEDIATA  
Manufacturas Metalúrgicas TITAN, S. L.  
Calle Protectora, n.º 59 Teléf. 3245. PALMA

**FABRICAS MUNOZ, S. A.**  
Tejidos y novedades para Señora y Caballero  
Sastrería Civil y militar  
VENTAS AL DETALL:  
San Miguel, 117-123 y Muntaner, 6  
Apartado, 309  
Teléfono, 2005  
Telegramas: FAMUOZ

## Noticias breves

### MOVIMIENTO DE JUGADORES

Quedan retenidos por el Granada, Casafont, Millán, González, Sosa, Rey, Trompi, Morales y Más. En libertad, Escobar y Sánchez. Transferibles, Floro, Sierra, Galany y Mendoza. Regresan a su club de procedencia, Mendi y Barra, al Sevilla; Sánchez Vigo, al Español.

El Sevilla ha entablado negociaciones con el Granada para la adquisición de los defensas Millán y González.

Ha comenzado el fichaje en el Barcelona. Hasta ahora han renovado sus contratos Bravo, César, Elías, Tito y Martín. Como se ven han sido los primeros aquellos sobre quienes recaía sospecha de rebeldía.

El Sabadell pretende reforzar mucho su equipo. Por lo pronto pretende al españolista Venys. Muy pronto se desplazará un delegado a Canarias para adquirir algunos jugadores.

### LOS ENTRENADORES

Carlos José Rumbold, súbdito austriaco, es el nuevo entrenador del Gijón. Rumbold, quince veces internacional en su país, ha entrenado durante varios años a equipos italianos y franceses.

Gaspar Rubio es, definitivamente, entrenador del Hércules.

Manolo Valderrama firmó por el Granada hace unos días. Hoy se encuentra en Madrid, en busca de jugadores.

## Teatros y Cines

### ASTORIA, PROTECTORA Y METROPOL

"Un americano en vacaciones"

Se trata de una película italiana, realizada sobre un guión hábilmente trazado y en el que se pretende exaltar la cordialidad en la colaboración entre italianos y norteamericanos, tomando por base una historieta de amor entre un soldado yanqui y una profesora italiana encuadrada en una serie de divertidos episodios, en los que intervienen un grupo de militares estadounidenses en vacaciones en la Roma liberada.

La cámara movida con gran pericia, actúa casi siempre sobre escenarios naturales, que van desde la ruina al desastre de un pueblo bombardeado, hasta el esplendor de la Capilla Sixtina y de la iglesia de San Pedro.

Magnífica de luz y con abundancia de excelentes fotografías, hacen que tal producción resulte un espectáculo entretenido, esmaltado con algunas escenas sánetescas que hacen paladear al público su desarrollo con gusto. La interpretación acusa la personalidad y simpatía de Valentino Cortese, quien juntamente con Andrea Checchi, protagoniza la cinta.

Luigi Trampa dirige con acierto el film, siendo el mismo un exponente del cine italiano de la post-guerra.

La película fué del agrado del numeroso público que asistió al estreno en los tres locales en que tuvo lugar.

Si de lo que ganas reservas alguna cantidad para prevenir tu vejez, la recogerás aumentada con las bonificaciones que a este fin dedica el Estado. Para ello el Instituto Nacional de Previsión te ofrece pensiones en su "Régimen de Libertad Subsidiada" que puedes disfrutar al cumplir los 55, 60 o 65 años. Infórmate en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, Plaza de Weyler, número 7.

**BORN CAPITOL HISPANIA**  
HOY  
Tercer Programa de Selección  
2 Films grandiosos 2

**CIUDAD DE CONQUISTA**  
por JAMES CAGNEY y ANN SHERIDAN  
y la maravilla en TECNICOLOR

**ALI BABA Y LOS 40 LADRONES**  
por María MONTEZ  
Jon HALL y Turhan BEY

Horario  
BORN  
Ali Babá 4-8 y 11'30  
Ciudad de Conquista 6 y 9'30

## Servicios de la Guardia Civil

### INCENDIO EN UN BOSQUE COMETIDO POR IMPRUDENCIA DE UN MENOR

Sobre las 17 horas del pasado día 15 de los corrientes se inició un incendio en el bosque de la finca "Ca'n Firella" del término municipal de Felanitx, situado en una de las laderas del monte del Santuario de San Salvador.

En conocimiento el hecho de la Guardia Civil de aquella Jefatura, se trasladó dicha fuerza al lugar expresado y en unión de los vecinos, propietarios y jornaleros de la finca se procedió a los trabajos de extinción, lo que se logró sobre las 22 horas del referido día.

Hechas las oportunas averiguaciones sobre el origen del incendio e interrogado el dueño de la casa "Ca'n Firella" Antonio Vaquer Oliver, manifestó que hallándose trabajando en el campo y en lugar próximo al bosque junto a él estaba un niño suyo de ocho años, el cual aprovechando un descuido suyo prendió fuego a un matorral y dada la gran cantidad de monte bajo existente se propagó el incendio, siendo imposible sofocarlo a pesar de los esfuerzos que el Vaquer realizó para lograrlo.

Pasto de las llamas fueron unas doce hectáreas de bosque consistentes en su totalidad en pinar y monte bajo; pertenecientes a la finca mencionada y a las denominadas "Puig d'En Milá" y valoradas las pérdidas en unas quince mil pesetas.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado poniendo a su disposición al Antonio Vaquer como responsable de su nieto causante del siniestro.

### ROBO DE LANGOSTAS DE MAR Y DETENCION DE UNO DE LOS AUTORES

Pedro Massanet Aleñar y Juan Puster Pastor, vecinos de Alcedia y Capdepera, respectivamente, ambos pescadores de profesión, el pasado día 5 de los corrientes violentando las puertas de un vivero de langostas de mar propiedad de Juan Morey Melis, se apoderaron de unos 15.500 kilos de aquella clase de crustáceos que vendieron a un tratante en pescado de Capdepera llamado Jaime Aguiló, por la cantidad de 775 pesetas.

La Guardia Civil de Capdepera al dar cuenta del hecho al Excelentísimo señor Gobernador de la provincia, manifestó haber procedido a la detención de Pedro Massanet, no habiendo hecho lo propio con el otro delincuente por encontrarse en alta mar dedicado a la pesca.

### HURTO DE UNA BICICLETA Y DETENCION DEL AUTOR

El vecino de Lluçmàyor Andrés Vidal Cardell, al dirigirse a su trabajo el día 5 de los corrientes, se detuvo en el café "Bar Sport" de dicha ciudad con objeto de tomar un café, dejando fuera la bicicleta que montaba.

Al cabo de unos minutos salió del establecimiento, observando con la natural contrariedad había desaparecido la máquina, suponiendo de momento que se trataba de alguna broma que se le hacía por parte de algún amigo.

Habiendo transcurrido excesivo tiempo sin que la bicicleta le hubiese sido devuelta, puso al hecho en conocimiento de la Guardia Civil de aquella ciudad, la que previas las gestiones pertinentes para el descubrimiento del autor de la sustracción de la bicicleta de referencia, procedió a la detención del joven Antonio Vaquer Rodríguez, natural de La Habana (Cuba), con domicilio en Campos del Puerto, calle Nueva número 19, quien tras hábil interrogatorio se confesó autor del delito y con tal y en unión del atestado consiguiente fué puesto a disposición del señor Juez comarcal de Lluçmàyor a los efectos de justicia.

**DE GOMA**  
Artículos en general  
SUMINISTROS FRAU  
Pl. San Antonio, 17-18-18

**JATITE**  
COTAC VIEJISIMO

**BORN CAPITOL HISPANIA**  
HOY  
Tercer Programa de Selección  
2 Films grandiosos 2  
**CIUDAD DE CONQUISTA**  
por JAMES CAGNEY y ANN SHERIDAN  
y la maravilla en TECNICOLOR  
**ALI BABA Y LOS 40 LADRONES**  
por María MONTEZ  
Jon HALL y Turhan BEY  
Horario  
BORN  
Ali Babá 4-8 y 11'30  
Ciudad de Conquista 6 y 9'30

# "Diario de Farinacci,"

VI

## Los últimos preparativos para la reunión del Gran Consejo Fascista

Grandi quiere retrasar la sesión y Mussolini la adelanta una hora. — Oposición militar al llamamiento de nuevas quintas para detener la invasión. — La prensa italiana carece de informaciones reales sobre las batallas sicilianas

### LOS PLANES DE GRANDI Y LOS DE BADOLIO

22 DE JULIO DE 1943. -- Varenna, Mori y Cavallero han comido conmigo. El último me ha asegurado que posee informaciones de movimientos de tropas hacia la capital. Parece que se trata de fuerzas que marchan a Calabria. Sin embargo, cree que están dispuestas a obedecer las órdenes de "alguien". Trato de animarle repitiéndole las palabras del Rey, que Mussolini nos había transmitido el día anterior. Cavallero permanece pensativo.

—Es extraño— dice—. Debería creer en la palabra del Rey, pero no puedo.

Scorza, cuya tenacidad es realmente admirable, ha vuelto al ataque cerca de Mussolini. Le ha dado una lista de los cómplices de Aquarone: Badoglio, Grandi, Federzoni, Bottai, Albini; de los cómplices "necesarios": Ciano, De Vecchi, De Bono; y de los que no son "necesarios": Ballella, Bignardi, Bastianini y otros. Todos ellos, excepto el mariscal, han firmado el orden del día de Grandi.

Scorza le ha dado también a Mussolini una lista de los "carabinieri", a quienes se les había confiado el "rapto" del Duce. Hasta Cerica, que ha sustituido a Hazen (1) en el Mando General del Ejército, es un hombre siniestro.

Según la información de Scorza, el plan es el siguiente: reducir al mínimo los votos de confianza del Gran Consejo en favor de Mussolini; fortalecidos por esta votación, los traidores harían intervenir al Rey para que obligase a "dimitir" a Mussolini, y entregara el Gobierno a Grandi, los Ministerios a sus cómplices y las Fuerzas Armadas a Badoglio. Pero también ha facilitado Scorza a Mussolini informaciones sobre la conspiración, de acuerdo con mi versión, que es la misma que suministré a los alemanes. La versión mía es la siguiente: dar a Mussolini el mínimo de votos; llamarle a Villa Savoia para que se justifique; detenerle y, probablemente, condenarle a muerte. Inmediatamente después, al enterarse de que tenían, al fin, "manos libres" Aquarone y Badoglio jugarían su carta definitiva, desembranzándose de Grandi y C., quienes habrían, de esta manera, cometido una traición para nada.

En realidad, Badoglio sería llamado inmediatamente a constituir un Gobierno de funcionarios y militares, disolver el Partido, abolir el fascismo y movilizar a los jeques y proclamar la ley marcial y el toque de queda; también es probable que empezase las negociaciones para concertar una paz por separado con los "aliados".

Por enésima vez, Mussolini no le ha creído a Scorza. De nuevo le ha vuelto a decir:

—Está usted exagerando; la verdad es que, si usted es dramático, Farinacci lo es mucho más.

Scorza, entre otras cosas, nos asegura que ha enviado una segunda carta a Mussolini hace días, para aconsejarle que abandonase los tres Departamentos militares. Nunca me habló de su primera carta. Pero, el secretario del Partido espera, de este modo anticiparse, o quizá deshacer, los pro-

puestos de Grandi y compañía, forzándoles por lo menos a demorar la ejecución de su plan subversivo. Scorza me ha enseñado, asimismo, cinco o seis hojas de notas, en las que han sido escritas instrucciones concretas para ser realizadas en el caso de que sucediese algo al Jefe.

### SE ADELANTA LA HORA DEL GRAN CONSEJO

23 DE JULIO. -- He recibido, cursada por Albini, la invitación oficial para la reunión del Gran Consejo Fascista, convocada para mañana, las seis de la tarde, en el palacio de Venecia. Me cito con Scorza, y vamos juntos a ver al Duce, para hacer planes respecto a los uniformes, orden de sitios y otros detalles, así como para proponerle mi orden del día. Grandi se entrevista también con el Duce.

En el momento de nuestra entrada, Grandi está pidiendo a Mussolini que sea retrasada la convocatoria del Gran Consejo.

—Por qué?, pregunta el Duce.

—Porque, realmente, el momento es grave y mal acogido. Le ruego, Duce, que medite sobre ello. Debe ser necesariamente aplazado.

—Nunca, por su vida! —aulló con indignación—. ¿Por qué? Usted ha intrigado y se ha arrastrado para imponer una convocatoria del Gran Consejo, y ahora, porque sus miserables planes no están listos, desea demorar la reunión. ¡No somos peleles!

—Y además —interviene Scorza—, ha sido ya tomada la decisión. No podemos volvernos atrás. Es mejor aclarar ciertas situaciones inmediatamente.

—Le ruego, Duce, que estudie el problema cuidadosamente y retrase la reunión para una fecha posterior.

Mussolini se levanta friamente y fija sus ojos en aquel diabólico rostro:

—La proposición del camarada Grandi no será, ni siquiera, tomada en consideración. Por el contrario vamos a adelantar la reunión una hora.

Grandi sale echando espumarajos de coraje. Poco después, luego de haber llegado a un acuerdo con el Duce y con Scorza, abandono yo también la estancia.

Afuera veo a Cianetti, que se siente feliz ante la posibilidad de que la situación sea aclarada. En la Cámara me encuentro con Tringali-Casanova, calmoso y firme, como siempre. He aquí el único hombre del fascismo que —como yo— no sabe contener su lengua, y que fortalecido por su honradez e integridad, sabe siempre hablarle con franqueza al Duce.

Por la noche he vuelto a ver a Cianetti. Me cuenta, riéndose, que Gotardi (2), le ha llamado por teléfono para preguntarle tímidamente cómo había de vestirse para la sesión del Gran Consejo, que es lo que habría de decir y hacer, donde debíamos sentarnos cada uno y cuándo había de hablar. Se le notaba bastante azorado y deseaba saber si podía declinar el honor de asistir y marcharse a dormir. Gotardi había hecho ya a Bignardi las mismas preguntas.

Ciano sugiere una modificación a Grandi

Ciano me llama poco después. En nuestra entrevista, me recuerda la conversación que sostuvimos

el otro día; me dice que ha estado en casa de Bottai esta mañana, donde Grandi le ha mostrado el orden del día, que se propone presentar ante el Gran Consejo. Ciano cree que está muy bien; y sólo pide que se hagan algunas modificaciones en la forma. Por ejemplo, donde dice: "pedir al Duce que solicite del Rey" que se encargue de los poderes constitucionales, Ciano estima que debe decir: "pedir al Gobierno fascista", con el fin de dar a la acción más valor y herir menos la susceptibilidad del Jefe.

—Después, durante la tarde —me sigue diciendo Ciano—, Grandi ha enseñado el orden del día a diferentes consejeros en la Cámara, pero con la modificación sugerida por mí. Pensaré en todo esta noche, y mañana firmaré dicho documento.

—No lo creo —respondo—. Estoy seguro de que ya lo ha firmado. De cualquier modo, mucho cuidado con lo que hace. Medite en todo ello cuidadosamente.

Cavallero me ha dicho, por teléfono, que los llamamientos a filas de los hombres nacidos desde 1907 a 1922 han provocado vivos y diversos comentarios en los círculos militares. El, personalmente, está en oposición a dicha medida.

—Más armas y menos soldados —me ha dicho.

Poco después, en casa de S..., me encuentro con Pavolini (3), quien me informa de sus disgustos en el "Messaggero". La falta de comunicación directa entre la Prensa y los frentes de batalla se ha agudizado. A pesar de que ocurren en Italia, la Prensa no sabe cómo dar al lector una información real sobre las batallas. Le digo que, después de todo, la culpa es suya y de los procedimientos utilizados por el Ministerio de Cultura Popular.

¡Hace pocos días me entrevisté también con Fietta, uno de mis corresponsales de guerra, oficialmente destacado para informar sobre las operaciones navales. El encuentro fué casual, ya que me

(2) Gotardi fué ejecutado en Verona el 11 de Enero de 1944. Ocupó en la política fascista importantes cargos sindicales. El 24 de Julio era Comisario de la Federación Nacional del Trabajo para la Industria Extractiva.

(3) Alessandro Pavolini, uno de los más destacados periodistas del fascismo, ocupó durante algún tiempo el Ministerio de Cultura Popular. Figuró entre el grupo de jerarcas asesinados con Mussolini en Milán.



### CULTOS

#### PARA MAÑANA

**Jubileo de Cuarenta Horas**  
Empezan en la iglesia de Santa Magdalena, en honra de su Titular. A las cinco de la tarde exposición del Santísimo. A las siete y media continuación de la Novena de Santa Catalina Tomás con sermón por el M. I. señor don Bruno Morey, Canónigo Doctoral, y reserva de S. D. M.

#### Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las diez Prima Tercia y Misa mayor con sermón por el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la parroquial iglesia de Santa Cruz, a las ocho y media Misa Parroquial y de Comunión general para las cuatro ramas de Acción Católica y Archicofrades del Perpetuo Socorro.

En la parroquia de Santa Catalina Tomás, a las ocho y media Misa de comunión general para las cuatro ramas de Acción Católica. Por la tarde a las ocho continuación de la solemne Novena de su Titular con sermón por el

lo tropezó "navegando" pacíficamente en bicicleta por los alrededores de Roma. ¿Podía tener este hecho la significación de una tradición de "Regime Fascista"? Antes que Fietta, otro de mis mensajeros "navegantes", Dario Zanasi, tenía la costumbre de enviar sus informaciones desde los refugios antiaéreos de diferentes ciudades sicilianas, donde acostumbraba a ocultarse como una oveja medrosa.

En estos casos, también, se había atendido a la forma y se había descuidado el fondo.

Copyright: Derechos exclusivos de la Agencia EFE para su publicación en España. Prohibida la reproducción

#### EL PROXIMO CAPITULO

### Empieza la histórica sesión del Gran Consejo Fascista

Textos taquigráficos de los discursos y de las intervenciones de Mussolini y los Consejeros  
Mussolini se presenta con la mirada viva y penetrante, los labios apretados y mostrando en sus rasgos la calma y la fortaleza  
El Duce habla del fracaso colectivo del generalato italiano, incapaz de despertar el entusiasmo de su pueblo

M. I. Sr. D. Nicolás Saggese, Teniente Vicario de la Zona Aérea.  
En la iglesia de Montesión, la Congregación de la Buena Muerte tendrá su Misa de comunión general reglamentaria.

En la iglesia del Socorro, a las siete y media Misa de comunión general para los cofrades de Nuestra Señora de los Desamparados.

En la iglesia de Padres Capuchinos, a las siete y media Misa de comunión general para la V. O. T., con plática.

En el Oratorio de la Visitación de Santa María (Salesas) conclusión del solemne Triduo conmemorativo del tercer centenario del nacimiento de Santa Margarita María Alacoque. A las ocho y media Misa de comunión general que celebrará el Excmo. y Rdmo. señor doctor don Juan Hervás, Obispo Coadjutor. A las diez y media Misa cantada que celebrará el Rdo. don Pedro Bonnin, capellán del Monasterio, con sermón que predicará el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro.

Por la tarde a las siete exposición, Estación, Rosario, sermón por el M. I. Sr. D. Andrés Caimari, Secretarió Canciller del Obispado, solemne Tedeum y reserva de S. D. M., en la que oficiará el M. I. Sr. D. Miguel Alcover, Canónigo Maestrescuela de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

En la iglesia de la Concepción se celebrará solemne fiesta dedicada a Santa Margarita, virgen y mártir. A las diez y media oficio con sermón por el Rdo. don Jorge Estarás, Pbro. Al final del oficio se dará a venerar la reliquia de la Santa.

En Santa Teresa, festividad de Nuestro Padre San Elías, profeta. A las ocho y cuarto Misa cantada a intención de las personas que con sus limosnas han contribuido al esplendor del Novenario de la Virgen del Carmen.

#### Visita a la Corte de María

A la Divina Pastora, en los Capuchinos.

#### Santoral

San Jerónimo Emiliano y santa Margarita virgen y mártir.

### El ácido Úrico y la virtud disolvente del Uromil

Las experiencias realizadas por muchísimos clínicos, acerca del poder disolvente del Uromil sobre el ácido úrico, son confirmadas por los resultados obtenidos en enfermos disurianos, que no habían encontrado alivio con las preparaciones más reputadas, llamadas antiúricas.

Ha sido probado que un cálculo de un gramo en agua natural durante un mes, no pierde nada de su volumen, mientras, que puesto en agua uromilizada, da la reacción característica del ácido úrico completamente filtrado y disuelto. Es una prueba evidente del poder disolvente del Uromil, y las personas sujetas a los ataques de reuma, gota, cálculos, arenillas, etc. etc., pueden evitar estos graves sufrimientos siguiendo el consejo médico. Tomando todo los meses durante algunos días un poco de Uromil en un vaso de agua de una manera sencilla y agradable se facilitará la eliminación por la orina de las concreciones, que son la causa esencial de los males mentados.

Sólo los médicos pueden dar valor a un específico. Sometida su sanción el UROMIL. C. S. núm. 685).



50 pesetas diarias ganará Vd. en su casa comprando una máquina VICTORIA para reparar medias ENSEÑANZA GRATIS FACILIDADES DE PAGO Casa Central: Madrid, Mayor, 4 Delegación en Palma de Mallorca, Moyá, 16.2.

Ford y Chevrolet  
CASA GISPERT  
Aragón, 45-Palma de Mallorca

# La conmemoración en Palma del 18 de Julio

## Actos oficiales

### MISA EN LA CATEDRAL Y

A las diez se celebró en la Catedral una solemne misa rezada que ofició el M. I. Sr. D. José Payroló, Canónigo.

El templo lucía su espléndida iluminación, ocupando los bancos nutridas comisiones militares de las tres armas y civiles e invitados.

Sobre el altar mayor ocupando su puesto de honor asistió a la misa el Excmo. y Rdm. señor Obispo Coadjutor doctor don Juan Hervás Benet, acompañado de los canónigos señores Rotger, Esteve y Espases, el maestro de ceremonias Rdo. señor Pou y su capellán de Honor Rdo. señor Castell.

Ocupaban los puestos preferentes al lado del Evangelio el Excelentísimo señor Capitán General del archipiélago don Carlos Asensio Cabanillas, el Excmo. señor Vicealmirante jefe de la Base Naval de Baleares don Manuel Garcés de los Fayos, el Excelentísimo señor Gobernador Militar don Joaquín Gual de Torrella, el Excmo. Sr. Subinspector General del Ejército don Mariano Lamba y el Ilmo. señor Coronel de la Zona Aérea señor Frutos.

A continuación y presidiendo el Ayuntamiento estaba el Excmo. señor Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, seguido de la Corporación Municipal integrada por el Alcalde señor Coll y los señores Nadal, Orlandis, Jordá, Herrero, Aloy, Barceló y el Secretario del Ayuntamiento señor Conrado. En otro bando tomó asiento el vicepresidente de la Diputación señor Feliu acompañado del Secretario de la misma señor Puente.

En la parte de la Epístola estaban el Presidente de la Audiencia Territorial señor Fernández de Castro, el Presidente de la Audiencia provincial señor Fernández Álvarez, el Delegado de Hacienda señor Dezcallar, el Delegado de Trabajo señor Gil Blanco, el Fiscal de Tasas don Benjamín Gil, y el Delegado de la Vivienda don Antonio Oliver Frontera.

En los bancos centrales estaban el jefe provincial del Movimiento señor Corde de Ojocau juntamente con la Delegada y Secretaria de la S. F. señoritas Rivas y Gomila, respectivamente, el Delegado de Sindicatos señor Rotger presidiendo los jefes de Servicios de P.E.T. y de las JONS.

En primer término en los bancos centrales de la parte del Evangelio estaba el Comandante de Marina señor Navarro y los coroneles Feliu de Artillería, Sánchez de Toca Ingenieros, Esquivias de Infantería; a continuación de los cuales figuraban nutridas comisiones de las tres armas.

En la parte de la Epístola, ocuparon sus puestos acostumbrados el Jefe de Obras Públicas señor Portez, el Ingeniero Director de las Obras del Puerto señor Roca, el Ingeniero señor Chulvi, el Presidente de la Junta de Obras del Puerto señor Fortuny, el Comisario Jefe de Policía don Leandro Pérez, el Administrador de Correos señor Noé, el Secretario oficial de Telégrafos don Rafael Pomar en representación del Jefe de dicho Cuerpo, el Interventor de Correos señor Guasp, el Delegado Provincial de Estadística señor Oleza, el Administrador de Aduanas señor Arellano, el Director de la Escuela de Artes y Oficios señor Barceló, el Delegado de Educación Popular señor Soriano, el Secretario del Gobierno Civil señor Flot, el Vicepresidente del Fomento del Turismo señor Mulet y representaciones del Cuerpo consular.

Terminada la misa el mismo oficiante entonó solemne Te Deum, con cuyo canto terminó la función religiosa.

### ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

Acto seguido las autoridades y demás asistentes se trasladaron al Mirador, donde ante la Cruz de los Caídos se efectuó la ofrenda de coronas para los que dieron sus vidas por la Patria.

Se inició la piadosa ceremonia rezando el Excmo. y Rdm. señor Obispo Coadjutor un Padrenuestro, contestado por las autoridades y público. Seguidamente fueron colocadas las coronas: la primera por los Excmos. señores Capitán General del archipiélago señor Asensio Cabanillas, el General Gobernador señor Gual de Torrella, el General Subinspector señor Lamba y el Jefe del Estado Mayor señor Marín de Bernardo; la segunda por el Excmo. señor Almirante y Comandante de Marina señores Garcés de los Fayos y Navarro; la tercera por el Excelentísimo señor Gobernador Civil señor Pardo, Excmo. y Rdm. señor Obispo Coadjutor doctor Hervás y el subje del Movimiento señor Conde de Ojocau; la cuarta por el coronel jefe de la Zona Aérea señor Frutos; la quinta por el Presidente de la Audiencia Territorial señor Fernández de Castro; la sexta por el Alcalde señor Coll, la séptima por el Vicepresidente de la Diputación señor Feliu, la octava por el Fiscal de Tasas señor Gil, y a la que seguían otras varias depositadas por señoritas de la Hermandad de la Ciudad y del Campo.

Terminado el acto el doctor Hervás se retiró al Palacio Episcopal, siendo acompañado de los Excmos. señores Capitán General y Gobernador Civil.

### RECEPCION EN CAPITANIA GENERAL

A las doce tuvo lugar en el Salón del Trono del Palacio de la Almudaina una solemne recepción, que resultó brillantísima.

Con la antelación necesaria había formado en el patio del Palacio de la Almudaina una compañía del Regimiento de Infantería número 47 con bandera, escuadra, banda y música al mando del capitán señor Ferrer, fuerza que rindió los honores de ordenanza a las autoridades a su llegada a Palacio.

En el estrado del Salón del Trono se situó el Excmo. señor Capitán General don Carlos Asensio Cabanillas, quien tenía a su derecha al Excmo. señor Obispo Coadjutor doctor Hervás y a su izquierda al Excmo. señor Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, al Excmo. Sr. Almirante don Manuel Garcés de los Fayos, al General Gobernador señor Gual de Torrella, al General Subinspector señor Lamba y al Coronel Jefe de la Zona Aérea señor Frutos.

A las doce en punto la Banda interpretó el Himno Nacional, empezando seguidamente el desfile, iniciado por la Audiencia presidida por el señor Fernández de Castro, Jueces de primera instancia y municipales, todo de toga; Ayuntamiento presidido por el señor Coll; Diputación, presidida por el señor Feliu; el Cabildo; Cuerpo Consular; Fiscalía de Tasas; Prisiones; Párrocos; Ordenes Religiosas; Hacienda; Aduanas; Gobierno Civil; Sanidad; Fiscalía de la Vivienda; Correos; Telégrafos; Institutos de Enseñanza Media; Escuela de Artes y Oficios; Delegado de Educación Popular; Ingenieros; Delegación de Trabajo; Estadística y demás representaciones de Cuerpos de los distintos ministerios; Delegación del Trigo; Banca; Falange y Delegaciones de Cámaras y Comercios oficiales, Entidades, Corporaciones y particulares.

Terminada la recepción civil dió comienzo la militar, desfilando los jefes y oficiales de todas las Armas.

Finalmente la Música interpre-

tó el Himno Nacional, dándose por terminada la solemne ceremonia.

Después el Excmo. señor don Carlos Asensio Cabanillas, acompañado de las demás autoridades, presenciaron el desfile de la compañía, desde la puerta exterior del Palacio de la Almudaina.

### Carrera ciclista

#### BARTOLOME CONTESTI, DE ESTABLIMENTS, VENCEDOR DE LA PRUEBA

A las 11 en punto y ante numerosísima concurrencia, dió comienzo en la Avenida Alejandro Rosselló, frente a la Delegación Sindical, la carrera ciclista que la Obra Educación y Descanso había organizado para los corredores sin licencia. La prueba se disputaba en un circuito urbano, al que se daba 8 vueltas con un total de 40 kilómetros, puntuando en cada vuelta los participantes.

Se inscribieron 54 entusiastas corredores y tomaron la salida 50, los cuales desde un principio imprimieron una buena marcha y la carrera tuvo un desarrollo interesante.

Durante la prueba se registraron dos caídas. Juan Riera cayóse al iniciarse la carrera y Francisco Servera, sufrió un batacazo al ir a disputar el segundo sprint. El primero se produjo contusiones y rasguños en la cara, antebrazo y pierna izquierda, heridas que carecen de importancia.

Los ocho sprints dieron este resultado:

- 1.º Contesti, Seguí, Servera.
- 2.º Bibiloni, Contesti, Bonet, Cañellas, Valls y Abraham.
- 3.º Contesti, Bibiloni, Bonet, Cañellas, Valls y Far.
- 4.º Contesti, Bibiloni, Bonet, Cañellas, Coscolluela y Abraham.
- 5.º Contesti, Bibiloni, Cañellas, Bonet, Matamala y Coscolluela.
- 6.º Contesti, Bibiloni, Bonet, Matamala, Cañellas y Coscolluela.
- 7.º Contesti, Bibiloni, Bonet, Coscolluela, Cañellas y Matamala.
- 8.º Contesti, Bibiloni, Bonet, Mascaró, Abraham y Matamala.

Al terminar la carrera, los participantes y especialmente el vencedor de ella, fueron largamente aplaudidos por la numerosa concurrencia que se había estacionado junto a la meta. En todo el recorrido, también fué mucha la gente que se estacionó para presenciar el paso de los corredores que se disputaban los seis premios siguientes:

- 150, 100, 50, 25, 15 y 10 pesetas, respectivamente.

Finalizada la carrera, el Jurado dió la siguiente clasificación provisional.

- 1.º Bartolomé Contesti, de Establiments, 44 puntos, que empleó el tiempo de 1 hora 12 minutos.
- 2.º Juan Bibiloni, de Palma, 36 puntos.
- 3.º Antonio Bonet, de San Juan, 27 id.
- 4.º Guillermo Bonet, del Vivero, 17 id.
- 5.º Bernardo Matamala, de Manacor, 4 id.
- 6.º Pedro Valls, de Manacor, 4 id.
- 7.º Gabriel Abraham, de El Rafal, 4 id.
- 8.º José Mascaró, de Palma, 3 id.

9.º Miguel Seguí, de Algaida, 2 id.

10.º Vicente Far, de Palma, 1 id.

Fué descalificado Pedro Coscolluela por irregularidades cometidas durante la carrera.

### La travesía del Puerto

#### ROSSELLO PLANELLS, ENCARNACION MOLINA Y MANUEL CORTES, VENCEDORES

Ayer a las 11'30 se dió la salida a los 54 participantes en la travesía del Faro, siendo la meta de llegada el mismo Club Natación Palma, allá en S'Aigo Dolça.

La carrera se llevó a gran tren. Se establecieron tres categorías: seniors, femenina e infantil.

Las nadadoras salieron con una ventaja de 2 minutos sobre los seniors y los infantiles sobre las nadadoras. Esa poca diferencia hizo que a la llegada les víeramos mezclados en un alarde de facultades y unos deseos vivísimos de triunfar.

El vencedor absoluto fué el nadador del C. N. Palma, Juan Rosselló Planells, que invirtió 9 minutos 51 segundos 8-10, en la travesía. Efectuó, como pueden ver, una buena carrera, así como la hizo Encarnación Molina, primera clasificada en la categoría femenina. Invirtió en el recorrido 11 minutos 33 segundos 4-10.

#### Clasificación

##### Seniors:

1. Juan Rosselló Planells (Palma-Marina)
2. Arturo Estrada (Palma)
3. Luis Segura (Palma)
4. Antonio Síncho (Palma)
5. Baltasar Muntaner (Palma)
6. Francisco Carreras (Palma)
7. Pedro Carreras (Marina)
8. Antonio Medinas (Indep.)
9. Agustín Bodí (Inf. Mahón)
10. Ramón Cervera (Art. Mahón)
11. Bernardo Mesquida (Palma)
12. Gabriel Mas (Palma)
13. Bernardo Bosh (Palma)
14. Juan Ceba (Tall. Isleños)
15. José Giménez (Marina)
16. Jaime Romeu (Marina)
17. Francisco Herrero (Indep.)
18. Antonio Ferragut (Palma)
19. Luis Comas (Marina)
20. Jorge Monserras (Palma)
21. Juan Ferrotjans (F. de J.)
22. Juan Magraner (Indep.)
23. Martín Guasp (Indep.)
24. Carlos Elías (Indep.)
25. Juan Alou (Palma)
26. Bartolomé Oliver (Indep.)
27. Francisco Genis (Marina)
28. Manuel Calvo (Palma)
29. Juan A. Quesada (Id.)
30. Juan Rosselló Fuster (Palma)
31. Bartolomé Latrilla (Art. Mahón)
32. Angel Lombarte (Marina)
33. Manuel Marín (Marina)
34. Marcelo Ladiñá (Art. Mahón)
35. Joaquín Cobos (Marina)
36. Juan Teledo (Palma)
37. Miguel Coll (Palma)
38. Jaime Frau (Indep.)
39. Miguel Barceló (Art. Mahón)
40. Eusebio Minguell (Palma)

##### Femenina:

1. Encarnación Molina (Palma)
2. Gero Durán (Palma)
3. Lucy Punter (Palma)
4. Josepna Ramis (Palma)
5. Antonia Matas (Palma)
6. Maruja Muntaner (Palma)

##### Infantiles:

1. Manuel Cortés; 2. Pedro Luján; 3. Luis Espinar; 4. Mariano Mas; 5. Sebastián Ramis; 6. Bartolomé Espinar; 7. José Serra y 8. Lorenzo Ripoll.

Forman el Jurado Arturo Kellner (Juez Arbitro), Nicolás Brondo (Juez de salida), José Tapas y Roberto A. Dethorey, como jueces de llegada.

De jueces volantes actuaron los señores Cortés, Parera y Vicens.

## Otros actos

### CARRERAS DE CINTAS EN EL BORNE

A las 19 horas tuvo lugar en el Paseo Generalísimo ante una muchedumbre que llenaba completamente el recinto situado enfrente del Café Born la interesante carrera de cintas para niños menores de 11 años adjudicándose premios a los participantes que logaran reunir mayor número de cintas.

Se vió bastantes concurrida, pues eran muchos los que deseaban los regalos que Educación y Descanso había ofrecido para tal acto.

Después de unos 45 minutos de pasar y volver a pasar bajo las cincuenta cintas expuestas, y tras las acostumbradas caídas, inquietudes, nerviosismos y deseos de cogerlas todas, logró reunir más cintas el niño José Gomila Mir.

El periodista curioso quiso recoger unas frases de este Campeón infantil.

—¿...?  
—Siete años.  
—¿...?  
—Nunca había tomado parte en estas clases de carreras y desde hace mucho tiempo deseaba actuar porque no lo creía tan difícil como dice la gente.  
—¿...?  
—Sí, solamente estuve ensayando dos veces.

—¿...?  
—Si señor, solo dos días me han bastado para conseguir más cintas que mis compañeros.

—¿...?  
—Ya lo creo que volveré a tomar parte el próximo año en estas carreras, un campeón no debe desfallecer ante el peligro, y yo no tengo miedo que ocho chicos de mi edad me arrebaté este título que acabo de conseguir.

Después de escoger José Gomila los regalos, lo hicieron los siguientes niños:

Margarita Campins, de 10 años de edad; Fernando Sánchez, de 5; Guillermo Póccoli, de 6; Miguel Gomila también de 6 años y sucesivamente hasta el último que también pudo obtenerlos.

Además les obsequiaron a todos con una bolsa de caramelos.

La carrera anunciada para señoritas no pudo celebrarse.

Al mismo tiempo que daban comienzo las carreras de cintas para los niños, la Banda de Música de Infantería de Marina empezó un concierto en el templo del Paseo del Generalísimo.

### LA REPRESENTACION DE "LOS GAVILANES"

Anoche, en la explanada que existe entre los edificios del Instituto y de la Escuela Normal, y en un escenario por él levantado, se representó por la Agrupación Artística de Educación y Descanso la conocida zarzuela "Los Gavilanes".

Los elementos de dicha Agrupación fueron reforzados, para tal representación, por los coros de la iglesia de San Sebastián, que contribuyeron al éxito de la velada.

La concurrencia que se congregó para la representación fué muy numerosa y no regateó los aplausos a los intérpretes de la obra del Maestro Guerrero, destacando la labor de Catalina Coll, Francisco Delgado, Andrés Piña y Miguel Vidal, el gran animador de la escena, para los cuales fueron los más copiosos y prolongados aplausos.

**Almendras**  
**BORDOY**  
Siempre a la vanguardia del tostado.  
SINDICATO, 2 ALM.

Decía

## La Almudaina

HACE 50 AÑOS

19 de julio de 1897

A las ocho de la mañana de ayer, ante numerosa concurrencia se verificó el acto de bendición de un armonium en la iglesia del Molinar de Levante.

--Anoche un caballero que transitaba por la calle de la Herrería, fué mojado completamente por haber echado desde un balcón una cofaina de agua sucia.

--Bastante numeroso fué el gentío que asistió anoche en el paseo del Borne, si bien ya se notó la falta de muchas familias que por haber trasladado la residencia en el campo dejaron de asistir al expresado paseo.

--Viaje a las maravillosas Cuevas del Drach. - Término de Manacor. - Vía y vuelta el mismo día. Precios de entrada a las mismas: De una hasta cinco personas 7'50 pesetas. Por cada persona de aumento 1'50.

El guía de las cuevas vive calle de Artá número 31, en Manacor.

HACE 25 AÑOS

19 de julio de 1922

Sobre las diez de anoche cayó sobre esta ciudad una regular lluvia, acompañada de algunos relámpagos y truenos, que por lo impropio de la estación causó mucha extrañeza.

--En la madrugada de ayer falleció en su finca del Terreno, donde veraneaba, nuestro estimado amigo don Miguel Gibert, dueño de la importante "Relojería Española" de la calle de Colón.

--Madrid. - En la firma de Gracia y Justicia aparece entre otros el Real Decreto nombrando Canónigo de la Catedral de Mallorca al Reverendo don Francisco Esteve Planes.

--Madrid. - S. M. el Rey ha firmado la creación del Real Patronato de Las Hurdes; se creará un asilo próximo a aquel lugar.

## El estado chino aprueba el plan de movilización nacional

ELLO SIGNIFICA LA RUP-TURA CON LOS COMUNISTAS

Nankin, 18.—El Consejo de Estado chino, órgano superior del Gobierno, ha aprobado el plan de movilización nacional, señalando así la ruptura con los comunistas como "rebeldes" y a quienes se priva de los puestos que tenían reservados, aunque sin ocuparlos, en diversos organismos y que quedan suprimidos.

Además de favorecer en todos los aspectos la intensificación de la lucha militar contra el comunismo, el plan abra y reune cuando el ejerce restringe el derecho de palacicio del mismo tienda a instigar a la rebelión.

Da al Gobierno el control de los precios, de los salarios y de la producción y declara fuera de ley las huelgas, los lockouts y los actos de sabotaje.—Efe.

## El Redondel

HA SIDO APLAZADA LA REPARACION DE "LA REVOLTOSA"

La función nocturna que debía celebrarse esta noche en la Plaza de Toros, con intervención de la aplaudida banda cómico-aurina "La Revoltosa" ha tenido que ser aplazada debido a que ayer, con motivo de la fiesta del 18 de Julio, no se trabajó y por tanto no pudo ser embarcado en Barcelona el ganado que debía lidiarse.

Por el mismo motivo queda aplazada la función que debía celebrarse mañana en Aleudía.

Oportunamente se anunciarán las fechas de ambas funciones, en las que intervendrá "La Revoltosa".

## ESPECTACION ANTE LA CORRIDA DE INCA

El anuncio de la corrida de Feira de Inca ha causado general satisfacción y ha complacido a los aficionados mallorquines. El cartel, la combinación de toreros y toros ha gustado, por ser realmente interesante y tener grandes probabilidades de ofrecer una tarde de toros tan agradable y buena como lo fué la última celebrada en Palma.

Para la Plaza de Inca será una novedad el que en ella se de una alternativa, ceremonia no vista todavía en aquel caso. El diestro peruano Guillermo Rodríguez, confirmará la alternativa que recibió en América hace unas temporadas de manos de Domingo Ortega.

El elegante y enterado diestro madrileño Curro Caro, será ahora quien dará el espaldarazo a Guillermo Rodríguez, torero todo valor y pundonor.

De testigo actuará "Morenito de Valencia", el más fino y mejor artista de todos los actuales toreros valencianos.

Los toros serán de la ganadería de Victor y Marín, reses procedentes de la famosa de Claire. Se nos asegura que los seis toros al ser vistos, causarán gran impresión en los aficionados, pues son grandes, de mucho peso y con buenas defensas sobre sus sabezas.

**JOVEN:** El Seguro de Dote Infantil que administra el Instituto Nacional de Previsión, hace posible, mediante las aportaciones acumuladas durante los años de la infancia y juventud, iniciar con relativo desahogo una existencia independiente cuando comienzas a vivir por tu cuenta. Solicita informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, Plaza de Weyler núm. 7.

## Seis meses de trabajo y un año de vacaciones

UN "RECORD" NORTEAMERICANO, NATURALMENTE

Chicago. — Clep Miller, propietario de una agencia de propaganda, ha establecido para sus empleados lo que él llama "año sabático" y que consiste en el disfrute de un año de vacaciones con sueldo por cada seis meses de trabajo.

Miller asegura que con ese sistema podrá reducirse en una sexta parte el paro forzoso sin disminuir el poder adquisitivo conjunto de la nación, ya que la gente que se halle en periodo de vacaciones de un año dispondría de dinero lo mismo que si trabajase.—Efe.

## El jueves se reunió el Consejo de Ministros bajo la presidencia de S. E.

Se crea en Roma una Delegación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Se autoriza al Ministro de Obras Públicas para ejecutar por contrata la terminación de las obras de ampliación y mejora del puerto de Alcudia

Asciende a Vicealmirante don Luis de Vierna y a Contralmirante don Javier Mendizabal. Proyecto de Ley sobre modificación de artículos del Código Penal

## LA REFERENCIA OFICIAL

Madrid, 18. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado. Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

## PRESIDENCIA

Decreto por el que se nombra vocal del Consejo de Administración de la Empresa Nacional "Bazán" a don Aureo Fernández Avila.

Decreto por el que se nombra director general de la Empresa Nacional "Bazán" a don Luis Ruiz Jiménez.

Orden sobre tramitación de las previsiones de gastos de los distintos departamentos que supongan compromiso de inversión de divisas.

## ASUNTOS EXTERIORES

Decreto conjunto con el Ministerio de Educación Nacional por el que se crea en Roma una Delegación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas para ordenar la labor de los investigadores españoles en Italia.

Decreto por el que se nombra al teniente general don Francisco García Escámez embajador extraordinario para que represente a España en la toma de posesión del Presidente electo de la República Dominicana, don Rafael Leónidas Trujillo.

Decretos de concesión de Grandes Cruces.

## GOBERNACION

Decreto por el que se regula el ascenso, en las categorías superiores, del Cuerpo Médico de Sanidad Nacional.

Decreto por el que se reforman las normas que rigen en la Inspección General de Telecomunicación. Decreto por el que se dictan normas para el ingreso y formación de los nuevos auxiliares de Telecomunicación.

Acuerdo sobre concesión de subvenciones para reconstrucción de templos parroquiales por la suma de trescientas mil pesetas.

Expediente sobre construcción de un edificio de Correos y Telégrafos en Sabadell.

## MARINA

Decretos por los que se ascienden a vicealmirante, al contraalmirante don Luis de Vierna y Belando, y a contraalmirante, al capitán de navío don Javier Mendizabal.

Decreto por el que se aprueba la plantilla del Cuerpo de suboficiales.

## AIRE

Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre autorización al ministro del Aire para poder ceder en propiedad al Patronato del I.N.T.A. los terrenos inmuebles, maquinaria e instalaciones adquiridos o construídos para la organización y funcionamiento del mencionado Instituto.

**JUSTICIA** bio a don Manuel Gómez Moreno y a don Elías Tormo.

Acuerdo del Consejo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre modificación de determinados artículos del Código Penal relativos a falsificación de moneda y billetes de Banco. Decreto ley sobre nombramientos de jueces especiales civiles para la substanciación y resolución de juicios universales, cuando por su cuantía o número eran necesarios. Decreto por el que se concede la gracia de indulto a los penados por delitos comunes y especiales, en determinados casos, y se prorroga el plazo concedido por el de 27 de diciembre último. Expedientes de obras de Audiencias. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

## HACIENDA

Decreto por el que se autoriza a favor del Patronato Nacional Antituberculoso una sobretasa en la correspondencia que circule en los días 22 de diciembre de 1947 a 3 de enero de 1948.

## AGRICULTURA

Decretos por los que se concede la Gran Cruz de la Orden Civil del Mérito Agrícola a don Emilio Lamo de Espinosa y a don Antonio Correa Véglison.

Decreto por el que se autoriza al Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional del Cultivo y Fermentación del Tabaco.

## EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se nombra rector magnífico de la Universidad de La Laguna a don José Ignacio Alcorita Echevarría.

Decretos por los que se concede la Gran Cruz de Alfonso X el Sa-

## OBRAS PUBLICAS

Decretos por los que se autoriza al ministro para ejecutar, por el sistema de contrata, las obras del edificio para servicios de la Junta en el Puerto de Avilés; de terminación de las de ampliación y mejora del puerto de Alcudia (Balears); de las del trozo segundo del muelle de la ciudad en el puerto de Cádiz; y las del trozo tercero de las del pantano de Yesa.

Decreto por el que se dispone se ejecuten por el Estado las obras comprendidas en los proyectos para la construcción del pantano de Siehar (Castellón).

Decreto por el que se autoriza al ministro para la celebración del concurso de las obras del pantano de los Bermejales, presupuesto parcial número cuatro.

## TRABAJO

Orden acordada en Consejo de ministros a propuesta de los Ministerios de Agricultura y Trabajo, por la que se establece el pago de siete días para los obreros fijos, y tres para los eventuales, en las labores agrícolas, en la fecha del 18 de julio.

Orden acordada en el Consejo de ministros, por la que se aprueba la Reglamentación de trabajo en la industria de Fósforos. Decreto por el que se aprueban varios proyectos declarados urgentes, por el Instituto Nacional de la Vivienda. Decreto por el que se modifican los recargos para la exacción de la cuota de Empresa en el Régimen especial del Seguro Social, para la Agricultura. — Cifra.

## Ampliación de la referencia precedente

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Madrid, 18. — El Sr. Ibañez Martín recibió a los periodistas a las dos de la tarde y amplió a referencia del Consejo celebrado anoche en los siguientes términos:

A propuesta de los Ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional, acordó el Consejo crear en Roma una Delegación del Instituto Superior de Investigaciones Científicas.

Con esta decisión se podrá coordinar la labor cultural de nuestras instituciones actuales en la Ciudad Eterna y se vitalizarán otras que casi durante 40 años no han pasado de tener más valor que el de una disposición legal.

Me refiero concretamente a la Escuela de Arte y Arqueología que apenas si tiene eficacia.

Con este proyecto los investigadores de España en Roma, podrán desenvolver su actividad en el aspecto jurídico, histórico y arqueológico, y en el de aquellos problemas modernos que susciten los grandes centros culturales en Italia.

Se procederá a la organización de una importante Biblioteca que pueda servir a todos los que querrán trabajar en algún aspecto de la cultura española y así hará acto de presencia como tantas otras instituciones organizadas en los

(Continúa en la 1.ª col. de la pág. siguiente)

## Se concede la Medalla de Oro del Mérito Policial a un agente muerto en acto de servicio

El hecho ocurrió al intentar detener a un maleante, que había matado a un guardia de policía armada

Madrid.— La Dirección General de Seguridad ha hecho pública la siguiente nota:

«En la madrugada del pasado día 12, en la calle de Galileo, los serenos de la demarcación que perseguían a un sospechoso, hicieron sonar sus silbatos, acudiendo una pareja de la Policía Armada, contra la que disparó el fugitivo, hiriendo a uno de los policías, llamado Andrés Barra López, de tal gravedad, que falleció al ser trasladado al hospital militar de urgencia.

Las investigaciones que rápidamente se emprendieron para descubrir al agresor, del que no se tenía pista alguna, se llevaron a cabo por parte del Cuerpo General de Policía, con fervor estimulado por el hecho de haber resultado muerto un miembro del Cuerpo hermano, y bien pronto una brigadilla de la Comisaría del Centro logró su identificación, tras laboriosas gestiones, dedicándose desde aquel momento con actividad infatigable a su localización, que al fin se logró a las 14 horas de día 13, en la calle de Lista, y al proceder a su detención hizo frente a los funcionarios hiriendo gravemente en el vientre al agente don Lope González Amigo, quien trasladado sin pérdida de mo-

mentos en el Decreto y contestó que desde luego bastantes, aunque no conocía la cifra exacta, teniendo en cuenta que han sido muchos los indultos concedidos en este último período de tiempo.

Agregó que por el Ministro de Justicia se presentó un proyecto de ley modificando algunos artículos del Código Penal referentes a la falsificación de moneda metálica y billetes de Banco, en el sentido de agravar la penalidad y se redactan dichos artículos en armonía con el Convenio de Ginebra de 1929 ratificado por España.

Como usted han visto —agregó— ha sido copioso e interesante el despacho del Ministro de Obras Públicas; se aprobaron expedientes de nuevas obras de construcción y la continuación de las iniciadas en algunos puertos, tales como el de Schar (Castellón).

Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Cruz de Alfonso el Sabio a don Elias Tormo y a don Manuel Gómez Moreno, figuras eminentes de la Universidad española, el primero, jurista, pensador e historiador del arte autor de tantas obras en este último aspecto, a pesar de su avanzada edad, trabaja activa y fecundamente; es miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y académico de Bellas Artes y de la Historia. El señor Gómez Moreno ha dedicado la mejor parte de su vida al estudio de la arqueología y del arte y tiene publicaciones que son gloria de la ciencia española; recientemente ha publicado una sobre arte español y trabaja incansablemente y con autoridad indiscutible en estas materias en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas y en las Academias de la Historia y Bellas Artes.

Merece subrayarse —terminó diciendo el Ministro— el despacho del Sr. Girón: una orden estableciendo el pago de siete días a los obreros fijos y tres para los eventuales en las labores agrícolas y sigue además ordenando el titular de la cartera la reglamentación del trabajo, habiendo aprobado anoche la de la industria del fósforo. — Cifra.

mento a una cénica y no obstante haber sido sometido a delicadísima operación quirúrgica, falleció en las últimas horas de la noche de ayer.

El atracador recibió asimismo disparos, que los agentes se vieron precisados a hacer para repeler la agresión, resultando muerto. Se llamaba Luis Ochogavía Vela, natural de Santander. Figuraba en el archivo de la Dirección General de Seguridad, con numerosos antecedentes como maleante peligrosísimo, y se ha comprobado plenamente que era el autor del asesinato del Policía Armado.

\*\*

Madrid.—El cadáver del agente Lope González Amigo fué trasladado a la Comisaría de Centro. En el despacho del Comisario Jefe se instaló la capilla ardiente, siendo depositado el cadáver en un arcon cubierto con la bandera Nacional.

Durante la tarde de ayer desfilaron por la capilla numerosísimos compañeros del finado y gran cantidad de público. A las ocho de la tarde llegó el Comisario y el Director General de Seguridad, quien pronunció unas emocionadas palabras destacando que su muerte servirá de ejemplo a los que han quedado en el camino de alcanzar igual envidiable muerte y anunciando que de orden del Ministro de la Gobernación y en nombre del Jefe de Estado había sido concedida al finado la Medalla de Oro al Mérito Policial, que prendió en su pecho el Teniente Coronel Rodríguez Martínez.

## Concesión de condecoraciones

Madrid.— El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

### ASUNTOS EXTERIORES.—

Decretos por los que se concede: El Collar de la Orden de Isabel la Católica a S. E. el Cardenal D. Manuel Arce Ochoa; la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica a Mn. Ildefonso Antoniutti, D. Juan Manuel Ariztegui y Valdarré; D. Emilio Navarrete Ruiz de Velasco; la Gran Cruz del Mérito Civil a D. P. Masaven, D. Luis de la Calle Menéndez, D. Gregorio Sánchez Puerta y de la Piedra, D. Mariano Calvino, D. Juan Pujol Martínez; la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica a D. Joaquín Jiménez la Gran Cruz de la M. D. Orden de Carlos III a D. Jose Cairo, D. Maba, Ministro de Relaciones Exteriores de Portugal—Cifra.

## De Gasperi suspende la reunión de la Asamblea Constituyente

Roma.— De Gasperi, jefe del Gobierno, ha decidido suspender la reunión de la Asamblea Constituyente, fijada para el martes, en la que debía discutirse la ratificación del tratado de paz.—Efe.

## Entrega de diplomas a Empresas y trabajadores ejemplares

La verificó el Jefe del Estado en el Palacio de El Pardo. — Palabras de S. E. a los premiados

Madrid, 18.— Esta mañana en el Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Generalísimo recibió a los representantes de las empresas y a los trabajadores propuestos como ejemplares en el año actual por la Organización Sindical para la concesión de los correspondientes diplomas.

Al acto asistieron los Ministros de Trabajo y de la Gobernación.

Las empresas premiadas este año son: Eduardo Ferrer Pastor, fabricante de cortillos de Valencia, Hilaturas Caralp Ferrer S. A., de Barcelona; Renedo, S. A., Generos de punto, de Burgos; Tur, Sucesores, S. A., fabricantes de extracto de raíz de regaliz, de Zaragoza.

Y de los productores ejemplares José María Alcántara, minero de Peñarroya; José Gishert, del ramo textil de Barcelona; David Juarasco, empleado de la Constructora Naval de Bilbao; Mariano Martín, obrero de la Campsa, de Avila; Eugenio Pesquera, perito industrial de Santander; Pero Segurum, maquinista de la "Renfe", de Pamplona.

na; José Tapia, auxiliar de farmacia, de Almería; Felipe Prieto, albañil de Zamora.

El Ministro de Trabajo hizo la presentación a Su Excelencia de los reunidos, relatando los méritos que les habían hecho acreedores a los premios.

El Caudillo personalmente les hizo entrega de los diplomas, estrechando la mano de cada obrero y representante de las empresas.

Finalmente el Jefe del Estado pronunció unas palabras felicitando a las empresas por el ejemplo de solidaridad cristiana, equidad y comprensión que ponían en la interpretación de las esencias de nuestro gran Movimiento Nacional, así como a los obreros por su intachable conducta y méritos contraídos en el trabajo.

«Todos debemos colaborar —dijo— por que nuestros hijos conozcan la España mejor a que aspiramos».

Del acto, que resultó muy emotivo, salieron complacidos los obreros y representantes de empresas premiados.

## El acuerdo comercial entre España y Suecia

### SE FIRMO SU PRORROGA EN MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Madrid, 17.—En el Ministerio de Industria y Comercio se ha firmado esta tarde, a las dos, la prórroga del acuerdo comercial entre el Gobierno español y el sueco, negociado en Madrid, entre la Delegación española, presidida por don Emilio de Navascués y Ruiz de Velasco, subsecretario de Economía Exterior, y la Delegación sueca presidida por don Erland de Plomger encargado de Negocios de Suecia.

El canje de notas tuvo lugar en el despacho del subsecretario de Economía Exterior y Comercio.

Asistieron al acto, por parte de Suecia, el encargado de Negocios y el agregado a su Legación, señor Bengt Odehall; y por España, el señor Navascués; don Mariano de Iturralde, director general de Política Económica; don José Núñez Gracia, jefe de la Sección de Política Comercial y Tratados del Ministerio de Industria y Comercio, y don Alejandro Bermúdez, subdirector del Instituto Español de Moneda Extranjera.

## El general García Escámez, embajador extraordinario

### REPRESENTARA A ESPAÑA EN LA TOMA DE POSESION DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DOMINICANA

Madrid, 17.— El "Boletín del Estado" publicará mañana un decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores, por el que se nombra embajador extraordinario de España en la toma de posesión del Presidente reelecto de la República Dominicana, al teniente general don Francisco García Escámez Iñesta.—Cifra.

La nueva prórroga contiene, además, el modo de adaptar a las presentes circunstancias el intercambio de mercancías típicas, entre Suecia y España, intercambio que alcanzará a la cifra de 43 millones de coronas suecas. Productos principales de exportación sueca serán los forestales, para usos industriales diversos; hierro y aceros; maquinaria y otros productos siderúrgicos. La exportación española comprende principalmente vímos, frutos secos, vinos, potasa y tejidos.—Cifra.

## Argentina propone la abrogación del veto en el Consejo de Seguridad

Lake Sulres (Urgente), 18.— Argentina ha sugerido que la Asamblea General de las N. U. que habrá de reunirse en septiembre próximo decida la convocatoria de una Conferencia especial de los 55 miembros de la Organización Internacional con el fin de estudiar la abrogación del privilegio de veto de que gozan actualmente los "cinco grandes" en el Consejo de Seguridad. — Efe.

## Truman solo accederá a una reunión de los "tres grandes", si se celebra en los E.E. U.U.

Washington, 17.— El Presidente Truman no es partidario de que se celebre una reunión de los "tres grandes", a menos que Stalin y Attlee estuviesen conformes en que se celebrase en los Estados Unidos, según comunica la Agencia United Press.—Efe.

## TOROS

### MANOLETE PASO MEJOR NOCHE

Madrid, 18.— El parte, facultativo facilitado esta mañana por el doctor Jiménez Guinea, informa que el diestro Manuel Rodríguez (Manolete) ha pasado la noche más tranquila que la anterior.

Se le ha renovado el apósito y la temperatura sigue siendo normal.

## Truman veta la reducción del impuesto de utilidades

### ALEGA QUE LO HACE PARA ASEGURAR EL EXITO DEL PLAN MARSHALL

Washington, 18.— Por segunda vez en este año, el Presidente Truman ha puesto su veto al proyecto republicano de ley fiscal por el que se reducen en 4.600 millones de dólares los ingresos del tesoro por el concepto de impuesto de utilidades.

En su mensaje al Congreso con ese motivo, el Presidente señala los efectos que tal reducción tendría en el cumplimiento de los compromisos de Norteamérica en relación con el Plan Marshall de ayuda a Europa.

«El cumplimiento de las responsabilidades de este país en cuanto a la reconstrucción internacional han de influir considerablemente —dice— en el resultado de los esfuerzos para asegurar una paz duradera».

La reciente negativa de ciertas naciones a sumarse a la labor común de determinación de las condiciones de la estabilidad del mundo aumenta la dificultad de nuestras tareas y nos expone a mayores riesgos, hasta que estemos en condiciones de calcular el importe de nuestras inversiones para la paz mundial y la seguridad colectiva, es poco cuerdo dar un corte tan grande a los ingresos futuros de nuestro Gobierno, pues se vería dificultada la posibilidad de hacer frente a nuestras necesidades.

La ley vetada hoy se diferenciaba de la anteriormente rechazada por el Presidente en que la disminución de impuestos había de ser a partir de primero de enero de 1948, en vez de primero de julio corriente. — Efe.

## Espectáculos

### Óperas

PRINCIPAL.— "Náufragos" y "Noche sin estrellas".

LIRICO.— Desde las 3'45: "16 años" (estreno) y "Lo que desea una mujer".

BALEAR.— (Cerrado por vacaciones).

BORN.— "Ciudad de conquista" y "Alf Babá y los 40 ladrones".

ASTORIA.— Desde las 3'45: "Un americano en vacaciones" (estreno) y "Amor sin refugio".

AVENIDA.— Desde las 3'15: "16 años" (estreno) y "Lo que desea una mujer".

RIALTO.— "Conflicto sentimental" y "Los desesperados" (en tecnicolor).

MODERNO.— "Conflicto sentimental" y "Los desesperados" (en tecnicolor).

CAPITOL.— "Ciudad de conquista" y "Alf Babá y los cuarenta ladrones".

PROTECTORA.— Desde las 3'15: "Un americano en vacaciones" (estreno) y "Amor sin refugio".

ORIENTAL.— "Náufragos" y "Noche sin estrellas".

HISPANIA.— "Ciudad de conquista" y "Alf Babá y los 40 ladrones".

METROPOL.— Desde las 3'15: "Un americano en vacaciones" (estreno) y "Amor sin refugio".

### Variedades

VIRGINIA CLUB.— Actuación de la pareja de baile internacional Margot y Chiverto.

# Declaraciones de S. E....

(Viene de la 1.<sup>a</sup>)  
este respecto ser más contundente. Los obreros se han cansado de ser carne de cañón de los ambiciosos políticos.

La repulsa de España a las intrigas y maniobras de esos desdichados rojos en el exilio no pudo ser más contundente.

—¿Podría decirnos algo sobre el fracaso rotundo de los monárquicos abstencionistas?

—Sí; el que no se confunda a los monárquicos con los cortesanos. Los monárquicos, como demostró el plebiscito, están como siempre, con nosotros y con España.

Los otros son la casta de los eternos "afrancesados", los que quieren una Corte a su medida; pero España ha asegurado el porvenir de la Monarquía por los caminos de la tradición y del mejor servicio a la Patria.

La suma de aquellos otros y de los rojos y el valor de su posible contubernio lo tiene usted en la exigua cifra de las abstenciones.

—¿Está satisfecho el Caudillo de la actuación de la prensa española respecto a las campañas de algunos sectores de prensa extranjera contra nuestra nación? ¿Quiere hacerme alguna indicación a este respecto?

—Muy satisfecho. Los periodistas, que están en el secreto de como se mueven las campañas de prensa y radio, saben perfectamente que la prensa y la radio del mundo viven bajo la dictadura tiránica de sus propietarios. Dicen lo que esta propiedad quiere y callan lo que al interés o la pasión del propietario molesta.

Algunos corresponsales de prensa extranjera han mostrado, en desagravio a sus camaradas españoles los textos telegráficos a sus empresas, verídicos, en muchos casos y objetivos, pero, sin embargo, que no merecieron su publicación por cuanto contrariaban al interés sectario de los dueños o señores de la empresa.

Cuando en un día se desata una campaña en un sector determinado de la prensa y en asunto no vital para la nación, existe siempre detrás del artificio dimanante de aquellos poderes a los que la propiedad está sujeta; esa prensa no representa, en realidad, a los países, sino la bilis de sus propietarios, aunque aparentemente hagan caer sobre la nación el descrédito de sus malas acciones, cosa que ocurre igualmente con la política de muchas naciones en manos de oligarquías políticas sujetas al poder de las logias que dictan sus consignas a sus hombres de gobierno en contra de la paz y del interés de los propios países, sacrificados a las pasiones de la secta.

El caso de España es típico de esta naturaleza al que hay que citar saliendo constantemente al paso en servicio de la verdad y en evitación de un pájaro que siento crecer por días, cual es la natural y humana reacción que se está produciendo en nuestro pueblo ante las injusticias y campañas de determinados países. Por eso es conveniente recordarles que una cosa son las oligarquías políticas y los grupos de periódicos sectarios o extremistas y otra las gentes de bien de aquellos países, sojuzgadas y engañadas por aquellos grupos.

La totalidad de los católicos no engañados y muchísimas conciencias honradas se indignan y avergüenzan de la obra de hostilidad de sus dirigentes y a diario me hacen llegar millares de testimonios de todos los lugares del mundo pidiéndome que no confunda la opinión de sus países con la de las oligarquías que detentan el poder.

Si a los españoles cuesta trabajo acostumbrarse a esto, sobre todo ante la tenacidad y hostilidad de nuestra mala vecina, que piensan que sería lo mismo que si en tiempos de República hubiéramos

aceptado se juzgase a España por el sectarismo o mala calidad de sus gobernantes, debemos tener para todos estos casos la serenidad del fuerte y la generosidad del que está convencido de su razón.

—Una última pregunta, mi general. ¿Cree Su Excelencia que el caso griego acabará por abrir los ojos a los responsables de esta mala hora del mundo?

—Muchos casos anteriores debieran hacer abrir los ojos a las Naciones Unidas.

El caso griego es el mismo que España sufrió hace dos años. Brigadas internacionales y organizaciones guerreras comunistas reclutadas en la impunidad en el extranjero intentaron irrumpir por nuestra frontera ante la indiferencia de las naciones, e incluso más tarde se llegó a comentar en los medios internacionales la presencia de efectivos españoles nacionales en la guardia de su frontera pirenaica, cuando el comunismo internacional precisamente había llevado a cabo acciones sobre nuestra frontera, en que centenares de muertos y de prisioneros demostraban la realidad de la agresión.

Lo mismo que España, entonces destruyó estos intentos, yo tengo plena fe en el valor y en las grandes virtudes del pueblo grie-

go, que en la última guerra demostró sus altas cualidades guerreras, para que por sí mismo destruya estas injustas agresiones.

Una vez más se demuestra en este caso que son las propias naciones las que más conocen la mejor manera de resolver sus problemas. Si las presiones extranjeras no hubieran cohibido a Grecia en sus resoluciones contra los forajidos y criminales aprehendidos al servicio de maquinaciones extranjeras seguramente se hubieran evitado las luchas y derramamiento de sangre que hoy tienen lugar.

En la debilidad de un día se incuban muchas veces la crueldad de un mañana. Yo creo que el caso de Grecia demostrará al mundo quien inquieta y amenaza la paz.

—¿Quiere Su Excelencia decirme algo para el pueblo español en este día?

—Dígame usted que yo creo en España, porque creo en este pueblo admirable que me sigue al que agradezco la prueba de confianza que me reitera y a la que correspondo entregándole lo que de mi vida me reste.

Que esta nueva victoria no nos duerma sobre los laureles y que continuemos la vela de la libertad y de la independencia españolas. — Cifra.

## Comentarios de la prensa portuguesa a la Conferencia de París

### Parangón entre Rusia y España

Lisboa. — El periódico oficial "Diário de Manhã" publica un nuevo comentario a la conferencia de cooperación económica, en el que después de declarar que de momento no ocurre en París nada imprevisto ni sensacional, hace notar la falta de Molotov con su nefable sonrisa y su cajita de sorpresas. Señala de pasada que España no figura entre las naciones invitadas; añadiendo:

"Es lástima que por la comisión ejecutiva no se haya dado representación a los neutrales Suiza, Suecia, Irlanda y Portugal, pues los problemas de los neutrales no se confunden con cualquier otro".

Pedro Coprela Marcos, director de "A Voz", dice:

"Extraña identidad de criterios, que admiten a Rusia en la O.N.U., así como a Yugoslavia y Polonia, y rechazan a la España de Franco".

Correia Marques se refiere en este comentario al diálogo entre un diputado conservador británico y el ministro de Economía, en los Comunes, y añade: "Rusia se ufana de preparar la guerra, afirma con claridad que posee la bomba atómica, interviene en la política interna de los países esclavizados

y practica un totalitarismo mucho más brutal que Hitler. Sin embargo es potencia admitida en la O.N.U., y de las que pueden poner el veto a cualquier determinación, por muy necesaria que fuere.

El mismo criterio niega la entrada a España, que es considerada totalitaria, a pesar de tener una prensa que no toda es del régimen y gentes que no pertenecen al grupo franquista y así puede sin embargo afirmarlo sin riesgo de una España ultrapacífica que no agrede ni amenaza a nadie que tan sólo aspira a que la dejen en paz.

El organismo internacional está lleno de contradicciones y no tiene prestigio ni confianza". — Efe.

## La guerra greco-albanesa en la O. N. U.

### LANGE PIDE QUE EL CONSEJO HAGA TERMINAR LA LUCHA

Lake Success (Nueva York). — Después de aplazada la discusión de la cuestión anglo-griega, el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas pasó a tratar del asunto balcánico.

Oscar Lange pidió al Consejo que obligue a Grecia a terminar con el estado de guerra con Albania, que dura desde hace siete años.

La insistencia de Atenas en mantener el estado de guerra, consiguiente al ataque italo-albanés de 1940 es una de las causas — afirmó — de los actuales disturbios en los Balcanes.

Lange atacó las conclusiones de las comisiones de investigación de los Balcanes, asegurando que se ha llevado a ellas sobrel bases falsas y que deben llevarse a la práctica las fórmulas sobre las que hay acuerdo, que piden que los cuatro estados balcánicos traten de establecer su amistad y de poner fin a las provocaciones. — Efe.

### EL DEBATE SE APLAZA HASTA EL MARTES

Lake Success (Nueva York). 18. — Los funcionarios de la O.N.U. encargados del estudio de los informes preliminares enviados por la subcomisión de los Balcanes acerca de la invasión de Grecia por elementos de brigadas internacionales dicen que hay pocas pruebas de tal invasión, procedente de Albania.

Esto se deduce — dicen — de esos informes preliminares, remitidos por la comisión de urgencia formada por funcionarios de Norteamérica, Rusia y Australia, que de Salónica se trasladó a la zona de invasión en El Epiro.

El debate del Consejo de Seguridad sobre los Balcanes se ha suspendido repentinamente e inesperadamente, dice la Agencia United Press, para dar oportunidad a los delegados a intervenir en las diferencias entre Rusia y los países occidentales en cuanto a la fórmula de paz para los Balcanes.

El Presidente, Oscar Lange, anunció el aplazamiento del debate hasta el martes, diciendo que la semana próxima se dedicará por completo a esa misma cuestión. — Efe.

## Rumania solicita ingresar en la O.N.U.

Nueva York, 18. — El Consejo de Seguridad de la O.N.U. ha incluido oficialmente en su orden del día la solicitud de Rumania para ingresar en la organización mundial. — Efe.

# La tentativa de invasión de Grecia ha fracasado

### LOS GUERRILLEROS ESCAPAN HACIA EL ESTE

Yannina (Grecia), 18. — Reducidos a un número escaso, los guerrilleros que llevan seis días batidos en los montes por las fuerzas del ejército griego y que ayer aparecían rodeados están hoy en retirada hacia el Este, por el macizo del Pindo, puede considerarse totalmente fracasada la tentativa que comenzó con la amenaza a Konitza y que estaba destinada al parecer, a apoderarse de la región griega fronteriza con Albania.

Las investigaciones preliminares de los miembros de la subcomisión de la O.N.U. que se hallan en Yan-

nina han demostrado la violación de la frontera helénica por los dos mil guerrilleros — griegos, se cree — que el domingo atacaron Konitza y que en efecto procedían de Albania.

Se trata del incidente fronterizo más grave, con mucho, de cuantos hemos tenido que investigar hasta ahora y de toda evidencia es una operación militar cuidadosamente preparada", ha manifestado un miembro de la subcomisión, añadiendo que, con todo, hasta el momento no hay pruebas de la acusación helénica de que hayan tomado parte en la invasión miembros de brigadas internacionales. — Efe.

### LOS EE. UU. PERSIGUEN CORTAR DE RAIZ LA GUERRA EN GRECIA

Washington, 18. — El Presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, el veterano experto republicano en la materia Charles A. Eaton, que apoya por completo la política internacional del Gobierno, ha declarado ante la Comisión de Procedimientos de la Cámara que los Estados Unidos persiguen cortar de raíz la guerra en Grecia.

Eaton apoyó una moción para permitir a los miembros de la Comisión de Asuntos Exteriores que este verano puedan trasladarse a Europa a investigar personalmente la situación a la luz del Plan Marshall, acusando a Rusia de haberse arrancado el antifaz al epiclear la Conferencia de París.

Eaton dijo que a los Estados Unidos hacen acto de presencia en Grecia o lo hará Rusia, y que de ser así se verá en juego el destino de la humanidad. — Efe.

### PAPANDREU QUE ESTABA EN PARÍS, OBLIGADO A REGRESAR INMEDIATAMENTE A ATENAS

París, 18. — Jorge Papandreu, Ministro del Interior griego, que se encuentra en París, ha sido invitado a regresar inmediatamente a Atenas en vista de la crítica situación que reina en el país.

Se cree que saldrá mañana en avión.

Papandreu se hallaba en París de paso para Washington, en donde debería unirse al Ministro de Asuntos Exteriores griego, y gestionar la ayuda norteamericana a Grecia. — Efe.

## El Campeonato de España de "snipes"

"CUQUIÑO" LOGRO LA COPA DEL MINISTRO DEL AIRE (SEGUNDO PUESTO) Y EL TERCERO Y CUARTO PREMIOS "AIVIS" Y "ULISES"

Cartagena, 17. — Se ha celebrado la primera de las regatas del campeonato de balandros de la clase "snipe" sobre un triángulo situado fuera del puerto y un total de cinco millas.

Tomaron parte embarcaciones de Barcelona, Baleares, Málaga, Alicante y Cartagena. Venció "Besla", del Club Náutico de Barcelona, patronado por Ramón Bancells, en una hora, tres minutos, diez y seis segundos.

Se adjudica la copa del ministro del Aire, segundo, "Cuquiño", de la Base Naval de Baleares, patronado por el señor Pérez, 1-5-10; Copa de La Unión Española de Explosivos, tercero, "Aivis", de Ibiza (Domingo Guasch), 1-5-43; cuarto "Ulises" (de Baleares); Francisco Moyá. — Aifil.

### EN LA SEGUNDA PRUEBA "CUQUIÑO" FUE CUARTO

Cartagena, 18. — Se ha celebrado la segunda prueba del Campeonato de España de la clase "Snipe", el "Cuquiño" de Baleares y el "Sopla", de Barcelona, entraron a la inversa equivoicamente teniendo que repetir la entrada.

La clasificación ha sido la siguiente:

- 1: "Almanzor", de Cartagena, patronado por Enrique Cabezas.
- 2: "Sopla III".
- 3: "Canuto".
- 4: "Cuquiño".

A las once de esta noche se hallaba todavía reunido el jurado y parece ser que variará la clasificación porque habrá algunas descalificaciones. — Aifil.

## La conmemoración del 18 de julio

### RECEPCION DIPLOMATICA EN LA GRANJA

Ayer tarde en los jardines del Palacio de La Granja, tuvo lugar la recepción en honor del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, Gobierno y altas jerarquías de la nación.

Los invitados cumplieron a SS. EE. el Jefe del Estado y su esposa, que amablemente atendieron a las distintas personalidades allí congregadas, en cuyo obsequio se celebró un concierto de música de cámara a cargo de la Agrupación Nacional, formada por Enrique Arce, Luis Antón, Pedro Merono y Juan Casas, seguido de la actuación del violinista Lagaro y las notables cantantes María Luisa Nache y Narimi, acompañadas al piano por el maestro Romero, que fueron muy aplaudidas por la selecta concurrencia.

De todas las provincias españolas nos transmite la Agencia Cifra extensos despachos, dando cuenta de los actos celebrados ayer en conmemoración del aniversario del Alzamiento Nacional.

También la Agencia Efe nos transmite los actos celebrados en distintas capitales extranjeras con el mismo motivo: en Washington, Roma, Tánger y Lisboa.